

**Monitorovacia správa plnenia
Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Skalica na obdobie rokov 2020 – 2023,
za rok 2020**

Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“) ukladá obciam a mestám povinnosť vypracovať Komunitný plán sociálnych služieb. Jedná sa o strednodobý strategický dokument mesta, ktorý reaguje na legislatívne a ostatné zmeny v sociálnej oblasti na komunálnej úrovni.

V zmysle zákona o sociálnych službách je plnenie komunitného plánu každoročne vyhodnocované.

Plnenie komunitného plánu sa predkladá na vedomie mestskému zastupiteľstvu.

A. Aktivity vo vzťahu k mestu

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.1.1	Udržiavanie zodpovedajúcej informačnej databázy na Mestskom úrade.	A.1.1.1	Priebežná aktualizácia informačnej mapy o poskytovaných sociálnych službách na území mesta.	2020	Vlastné	V informačnej mape mesta Skalica sú zariadenia sociálnych služieb zaznačené. Mapa sa aktualizuje priebežne pri zriadení takéhoto zariadenia. Komplexná mapa zaregistrovaných sociálnych služieb na území mesta Skalica je uvedená na stránkach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v mape sociálnych služieb. V r. 2020 neboli do mapy mesta pridané žiadne zariadenia poskytujúce sociálne služby.
A.1.2	Zabezpečovanie ďalšieho vzdelávania pracovníkov mesta v sociálnej oblasti.	A.1.2.1	Zabezpečiť kontinuálne vzdelávanie na základe potrieb a vyhodnocovanie účinnosti vzdelávania.	2020 - 2023	Vlastné	V r. 2020 sa pracovníčky oddelenia sociálnej starostlivosti, zdravotníctva a bývania zúčastnili celkom na 6 vzdelávacích aktivitách: 1.CEDA (Výskumné a školiace centrum BA) kurz v rámci národného projektu „Deinštitucionalizácia ZSS“ 2.Implementačná agentúra MPSVR SR – seminár „Terénna opatrovateľská služba od A po Z“ 3.Implementačná agentúra MPSVR SR – seminár „Kvalita v opatrovateľskej službe“ 4.MV SR - národný projekt “Zlepšenie prístupu obetí trest činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť“ 5.Regionálne vzdelávacie centrum Senica n.o.- „Egovernment v praxi“ 6. Mesto Hlohovec – odborný seminár pre opatrovateľky mesta: „Diabetes a jeho následky u seniorov, cievná mozgová príhoda a logopédia po cievnnej príhode, komparácia OPA služby, škola chrbta pre OPA, zápalové a nezáp.reumatické ochorenia a fyzioterapia geriatrického pacienta“
A.1.3	Zamestnanie terénneho sociálneho pracovníka	A.1.3.1	Vytvorenie pracovného miesta, výber a obsadenie funkcie	2021 - 2023	Vlastné	V r.2020 bolo pracovné miesto terénneho sociálneho pracovníka zaradené v organizačnom poriadku pod referát školskej a terénnej sociálnej práce.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
A.1.1	Vlastné	2020	0,00 €	0
A.1.2	Vlastné	2020 – 2023	3 600,00 €	117,-
A.1.3	Vlastné	2021 – 2023	49 000,00 €	-

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.2.1	Rozvoj spolupráce s angažovanými občanmi mesta.	A.2.1.1	Zapojenie občanov do dobrovoľníckych aktivít.	2020 - 2023	Komb.	V r.2020 sa realizovalo zapojenie občanov do dobrovoľníckych aktivít, hlavne z dôvodu opatrení súvisiacich s COVID-19. Bolo zorganizované: <ul style="list-style-type: none"> - roznos rúšok a respirátorov seniorom – zabezpečovali pracovníci mesta, dobrovoľníci, Gympel pomáha Skalica, Farská charita Skalica, - nákup potravín občanom v karanténe – zabezpečovali dobrovoľníci, pracovníci mesta, Farská charita Skalica, - v rámci národ. projektu „Kofko lásky sa zmesť do krabice od topánok“ bola Mestom Skalica zorganizovaná zbierka týchto krabíc naplnených darčekom pre seniorov a sociálne odkázaných občanov –dobrovoľníci v spolupráci s pracovníkmi Mesta Skalica zabezpečovali roznos zozbieraných krabíc, - OSSZB bola zorganizovaná zbierka šatstva, topánok, matracov, prikrývok pre občanov bez domova- občania mesta na túto výzvu okamžite reagovali a tak sa nám podarilo pre túto ohrozenú skupinu občanov vyzbierať tieto potrebné veci v dostatočnom množstve, - dobrovoľníci sa zapájali pri celoplošnom testovaní – obsadenie v MOM-kách, - zabezpečenie telefonickej linky pre občanov „Linka pomoci“, - zber odpadkov a upratovanie mesta - Farská charita Skalica– poskytovanie potravín a vecí podľa potreby občanom v núdzi, nákup a rozvoz potravín občanom v karanténe a seniorom, pre žiakov poskytovali pomoc s učením – online, atď.
		A.2.1.2	Zapojenie angažovaných občanov do systému vyhľadávania občanov odkázaných na jednotlivé typy sociálnych služieb.	2021 - 2023	Komb.	Už v r. 2020 sa táto činnosť priebežne realizovala prostredníctvom: farskej charity, členmi organizácií, lekármi a občanmi mesta, ktorí dávali podnety na občanov odkázaných na pomoc (o ktorých mali vedomosť) na OSSZB.
		A.2.1.3	Pokračovať vo verejnom oceňovaní vybraných najúspešnejších a najlepších pracovníkov pôsobiach v sociálnej oblasti.	2020 - 2023	Komb.	Oceňovanie pracovníkov pôsobiach v sociálnej oblasti sa organizuje v mesiaci marec. Nakoľko práve v tomto období r.2020 vznikla pandemická situácia spôsob.COVID-19, bolo podujatie presunuté do druhého polroku 2020, avšak pandemická situácia sa v tomto polroku opäť zhoršila a preto nebola táto aktivita mestom realizovaná.
A.2.2	Podpora konkrétnych foriem angažovanosti občanov mesta.	A.2.2.1	Identifikácia možností podpory morálnej, informačnej, poradenskej, priestorovej a finančnej.	2020	Vlastné	V r.2020 bolo udelené ocenenie 4 občanom mesta a 1 dobrovoľníckej organizácii, ktorí sa zaslúžili o prezentáciu, rozvoj, zveľadenie, pomoc, šírenie dobrého mena mesta v sociálno-zdravotníckej oblasti. Morálna podpora voči občanom je vytváraná prostredníctvom každodenného riešenia ich podnetov, sťažností či prosieb.

					<p>Občanom mesta je ponúknutá informačná podpora prostredníctvom: webu, Skalického pressu, TV, Mobilného rozhlasu, komunikáciou na sociálnych sieťach, mailovou komunikáciou.</p> <p>Informačná podpora bola vykonaná aj v spolupráci s políciou v rámci šírenia osvetu v prípade pochybných praktík predajcov – tzv. Šmejdi</p> <p>Priestorovú podporu poskytujeme v priestoroch Štíboru, a to pre organizácie: Jednota dôchodcov, Klub dôchodcov, ZPMP, Liga proti rakovine, Sluchovo postihnutých, Zdravotne postihnutých.</p> <p>Priestorová podpora sa taktiež poskytuje aj pre Centrum právnej pomoci Trnava, ÚPSVaR a pre ďalšie relaxačno-rehabilitačné služby pre seniorov a zdravotne postihnutých občanov.</p>	
		A.2.2.2	Udržiavať existenciu stážových pracovísk pre študentov VŠZaSP sv. Alžbety.	2020 - 2023	Vlastné	V r.2020 sa aj vzhľadom na opatrenie súvisiace s COVID-19 študentská prax na MsÚ nevykonávala.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
A.2.1	MV SR	2020 – 2023	podľa projektu MV SR	0
A.2.2	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	0

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie		
A.3.1	Vytvoriť systém vyhľadávania občanov odkázaných na jednotlivé typy sociálnych služieb.	A.3.1.1	Vyhodnotiť predpokladané množstvo a lokalizáciu cieľových skupín vo vzťahu k rizikám ich stavu.	2020	Vlastné	<p>Vzhľadom na cieľové skupiny a možnosti vzniku rizika k ich stavu sme v r.2020 vyhodnotili ako cieľové skupiny predovšetkým občanov bez domova, seniorov, osamelých občanov so zdravotným znevýhodnením. Lokalizácia a množstvo niektorých cieľových skupín nie je úplne možná nakoľko sa títo občania často premiestňujú a migrujú.</p> <p>Na základe podaných žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu má mesto vedomosť o potrebe poskytovania sociálnych služieb: opatrovateľská služba, poskytovanie SS v zariadeniach ZPS. V r.2020 sme posúdili 71 občanov na opatrovateľskú službu a 182 občanov na sociálnu službu v zariadení sociálnych služieb.</p> <p>V rámci zabezpečenia posúdenia občanov odkázaných na zabezpečenie sociálnej služby v domove sociálnych služieb zabezpečilo mesto posúdenie u TTSK pre 7 občanov mesta.</p> <p>V meste Skalica sme ku koncu r.2020 evidovali 43 občanov bez domova. V nocľahárni je ubytovaných 10 týchto občanov, vytvorili sme iglu centrum pre 15 občanov – toto využilo 8 občanov bez domova (z toho 2 prespali len 1 noc). Taktiež sa poskytujú sociálne služby v azylovom dome pre 45 občanov.</p>

		A.3.1.2	Skvalitňovať systém vyhľadávania.	2021 - 2023	Vlastné	Vyhľadávanie týchto občanov sa vykonáva v súčinnosti s poskytovateľmi sociálnych služieb, políciou a lekármi. V nadväznosti na aktivitu A.3.1.1 sme začali pripravovať sieť pomoci medzi inštitúciami, ako sú napr. úrady a ostatných sociálnych polí, ktoré nám prispievajú k skvalitňovaniu systému vyhľadávania.
A.3.2	Podpora zriadenia alebo zriadenie najviac dopytovaných služieb.	A.3.2.1	Prehodnotenie dopytu po niektorých typoch služieb.	2020	Vlastné	Na základe dopytu žiadateľov mesto Skalica upravilo v r.2020 vo svojom VZN č.7/2020 s účinnosťou od 1.2.2021 výšku hranice dôchodku k poskytovaniu príspevku na stravovanie. Na základe práce s občanmi bez domova, žiakmi, rodinami a jednotlivcami v krízovej situácii v r.2020 sa nám potvrdila potreba riešenia ich situácie potrebou vzniku pracovnej pozície – pracovníka krízovej intervencie a vytvorenie alebo rozšírenie zariadenia SS.
		A.3.2.2	Podporiť zriadenie alebo zriadiť jednotlivé typy služieb s ohľadom na aktivity pri jednotlivých cieľových skupinách.	2021 - 2023	Vlastné	V r.2020 boli zriadené dočasné služby pre občanov, a to: - iglu centrum pre občanov bez domova – zabezpečuje OSSZB MsÚ, dohľad je zabezpečený v spolupráci s mestskou políciou. - telefonická linka pre pomoc občanom počas COVID-19-„Linka pomoci“- ktorú zabezpečovalo 5 dobrovoľníkov počas celého dňa. Do tejto dobrovoľníckej činnosti sa zapojili 3 pracovníci mesta, 1 pracovník z farskej charity a 1 občianka mesta (členka komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a bývanie, členka jednoty dôchodcov a členka organizácie so sluchovým postihnutím) - v rámci celoplošného testovania zriadilo Mesto Skalica v r.2020- 11 odberných mobilných odberných miest na antigénové testovanie - prenos bohoslužieb online - odporučili sme zavedenie domáceho tiesňového volania „SOS Gombík“ pre 6 občanov mesta – Asociácia samaritánov SR v spolupráci s TTSK.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
A.3.1	Vlastné	2020 - 2023	viď terénny sociálny pracovník
A.3.2	Vlastné	2020 - 2023	viď referent OSSZB

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie		
A.4.1	Posilniť spoluprácu s rodinou, v ktorej je člen odkázaný na niektorý druh sociálnej služby	A.4.1.1	Udržiavanie komunikácie s rodinou.	Trvalo	Vlastné	Udržiavanie komunikácie s rodinou sa realizuje prostredn. MsÚ – OSSZB a to prostredníctvom opatrovateľskej služby mesta a pracovníčkami jednotlivých referátov OSSZB. Komunikácia je zabezpečovaná osobne, mailom, telefonicky alebo listovou komunikáciou. Ďalej bola zriadená krízová linka pomoci počas pandémie COVID-19, kde sa mohli občania obracať o pomoc.

		A.4.1.2	Poskytovanie sociálneho poradenstva.	Trvalo	Vlastné	Realizuje sa prostredníctvom MsÚ –OSSZB a zariadení sociálnych služieb. Poradenstvo sa poskytuje osobne, mailom, telefonicky alebo listovou komunikáciou.
--	--	---------	--------------------------------------	--------	---------	---

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
A.4.1	Vlastné	2020 – 2023	Rozpočítované v rámci OSSZB	0

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.5.1	Rozvoj partnerstiev medzi neformálnymi skupinami.	A.5.1.1	Identifikovanie možných partnerstiev a podmienok v nadväznosti na A.1.1	2020	Vlastné	Možná spolupráca s občianskymi združeniami : Záhorácky anjel, Rómske advokačné a výskumné stredisko, Gypel pomáha, Aproxima – stravovacie zariadenie
		A.5.1.2	Pozvanie do spolupráce a podpora partnerstiev.	2020	Vlastné	V rámci rozvoja partnerstiev bolo v r.2020 realizované pozvanie do spolupráce: - mužský spevácky zbor Urban s mužským speváckym zborom Hodonín (v rámci medzinárodného dňa seniorov). Vzhľadom k pandemickým opatreniam sa tieto aktivity nemohli v tomto roku úplne rozvíjať. - Záhorácky anjel, Gypel pomáha, Aproxima
A.5.2	Udržiavanie partnerstiev medzi formalizovanými poskytovateľmi sociálnych služieb.	A.5.2.1	Udržiavanie spolupráce a formalizovanie vzťahov.	2021 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica spolupracuje so zariadeniami sociálnych služieb a inštitúciami: ZPS a Jesenia ZPS Skalica, Centrum pre deti a rodiny Skalica a Holíč, DSS Zelený dom Skalica, Mikádo Skalica, ZPS Holíč, ZPS a DSS Senica, DSS Moravský Sv.Ján, ÚPSVaR, VÚC TT.
A.5.3	Rozvoj partnerstiev na báze podnikovej filantropie.	A.5.3.1	Identifikovanie možných podnikateľov pre dlhodobjšiu spoluprácu na báze podnikovej filantropie.	2020	Komb.	Realizované medzi podnikmi, drobnými podnikateľmi v meste a poskytovateľmi sociálnych služieb na území mesta Skalica.
		A.5.3.2	Vytvorenie a udržiavanie vzťahov na podporu sociálnych služieb a prácu neformálnych skupín.	2021 - 2023	Komb.	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
A.5.1	Vlastné	2020	0,00 €	0
A.5.2	Vlastné	2021 - 2023	2000,00 €	-
A.5.3	Kombinované – z toho vlastné	2020 – 2023	1500,00 €	0

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
A.6.1	Pravidelné a aktuálne informovanie občanov a zabezpečenie spätnej väzby.	A.6.1.1	Zaistenie dostupnosti všetkých médií na území mesta a spustenie informačných tokov.	2020	Vlastné	Dostupné – web, Záhorácke rádio, sociálne siete, Mobilný rozhlas, mestská televízia, youtube kanál, Skalický press, občania boli prostredníctvom týchto médií priebežne informovaní o dianí v meste
		A.6.1.2	Zabezpečenie systému priebežnej spätnej väzby od obyvateľov mesta.	2021 - 2023	Komb.	Spätaná väzba sa zabezpečovala a zabezpečuje pracovníkmi MsÚ prostredníctvom mailovej komunikácie, schránky na podnety, web- otázky a odpovede, Mobilného rozhlasu a listovou, telefonickou alebo osobnou komunikáciou.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
A.6.1	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	0

B. Aktivity vo vzťahu k seniorom

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.1.1	Zabezpečenie dostupnosti ambulantných a terénnych sociálnych služieb.	B.1.1.1	Vyhodnotenie možností zriadenia denného stacionára v réžii mesta.	2020	Vlastné	Možnosť zriadenia denného stacionára vo vlastnej réžii vyhodnocujeme t.č. ako nereálne, nakoľko absentuje finančné, priestorové a personálne vybavenie. T. č. sú zriadené podporné sociálne služby: Denné centrum, ktoré je zriadené a registrované v rámci n.o. Štíbor-MCSS Skalica a Jedáleň, služba ktorá je registrovaná a poskytovaná Mestom Skalica (rozvoz obedov). V meste Skalica sa nachádzajú denné stacionáre: Mikádo o.z. Skalica pre 12 osôb (kapacita je vyťažená) a Stredisko Evanjelickej diakonie Skalica pre 20 osôb (Stredisko Evanjelickej diakonie Skalica však túto službu už neposkytuje a požiadalo o zrušenie registrácie ale služba je stále vedená v registri poskytovateľov). Potrebu zriadenia tejto služby vnímame ako potrebnú a v prípade požiadavky tretej strany o zriadenie tejto služby bude mestom podporené.
		B.1.1.2	Podpora zriadenia denného stacionára.	2021 - 2023	Komb.	
		B.1.1.3	Udržať poskytovanie opatrovateľskej služby.	Trvale	Vlastné	V r.2020 sa opatrovateľská služba zabezpečuje prostredníctvom 8 opatrovateliek. Priemerne opatrovaných vrátane rozvozu obedov bolo v r.2020 71 občanov, čo je približne 131 527,5 hodín opatrovania za rok/pracovné dni.

B.1.2	Zabezpečenie doplnkových služieb podporujúcich sebestačnosť seniora.	B.1.2.1	Zriadenie alebo podpora zariadenia alebo prevádzkovania prepravnej služby.	2021 - 2023	Komb.	
		B.1.2.2	Registrácia sociálnej služby – požičovňa pomôcok.	2021	Vlastné	
		B.1.2.3	Poskytovanie podporných sociálnych služieb: Denné centrum, Jedáleň.	Trvalé	Vlastné	Mesto Skalica poskytuje zázemie pre prevádzkovanie denného centra, ktoré je registrované ako podporná sociálna služba v n.o. Štíbor-MCSS Skalica. V tomto centre sa pre klientov v spolupráci s Mestom Skalica poskytuje najmä sociálne poradenstvo, zabezpečuje sa záujmová činnosť, organizujú sa rôzne kultúrne, športové, spoločenské, zdravotné, oddychovo-relaxačné aktivity a podujatia. V r.2020 bol z projektu Štíbor n.o. nakúpený záhradný nábytok a zrevitalizovaná časť záhrady. Služby v jedálni sú poskytované formou dovozu obedov seniorom priamo do domácnosti. Rozvoz je zabezpečovaný prostredníctvom SMM Skalica a opatrovateliek mesta.
		B.1.2.4	Poskytovanie SS: monitorovanie a signalizácia potreby pomoci, krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom telekomunikačných technológií.	2021 - 2023	Cudzie	V mesiaci november 2020 začala Asociácia samaritánov SR v spolupráci s TTSK poskytovať v našom meste domáce tiesňové volanie „SOS Gombík“. Skúšobne - zdarma poskytli 6 seniorom v našom meste 6 prístrojov. Krízová pomoc s využitím telekomunikačných technológií sa občanom poskytuje formou sociálneho poradenstva telefonicky, príp. prostredníctvom internetu. Táto pomoc sa poskytuje na území mesta zariadeniami sociálnych služieb, MsÚ-OSSZB a ÚPSVaR.
B.1.3	Poskytovať kvalitné sociálne služby v zariadeniach pre seniorov.	Spoločne	Udržiavať personálne obsadenie podľa indikovaných potrieb.	Trvale	Vlastné	Realizuje sa prostredníctvom Zariadenia pre seniorov Skalica a Jesénia ZPS Skalica.
B.1.4	Poskytovať kvalitnú terénnu opatrovateľskú službu.		Skvalitnenie vedenia dokumentácie a kontroly zameranej na vedomosti, zručnosti a výkon opatrovateliek.	2020	Vlastné	Pre skvalitnenie vedenia dokumentácie zabezpečuje OSSZB túto činnosť prostredníctvom modelu vedenia dokumentácie opatrovateľského procesu (eMKA – model Moniky Krowinkel). Vedená dokumentácia sa podľa potreby aktualizuje. Nakoľko ide podľa zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách o vypracovanie dokumentácie s veľmi rozsiahlym zameraním, čo je časovo aj personálne náročné je táto dokumentácia dopĺňaná priebežne. V r.2020 bola dokumentácia doplnená o: - doplnená dokumentácia -spis prijímateľa sociálnej služby o súhlas s použitím fotografie PSS - aktualizovaný proces poskytovania sociálnej služby v jedálni v časti harmonogram rozvozu stravy - bol zavedený odborný dokument „Postup k riešeniu udalosti výskytu Koronavírusu“ - bol vytvorený nový dokument v spisoch PSS „Ročné zhodnotenie celkového stavu PSS

						<p>- doplnený spis o „Súhlas PSS s výkonom OPA služby aj počas pandémie COVID-19“</p> <p>V rámci plnenia týchto podmienok sa vykonávajú aj vzdelávania a plány na vzdelávanie opatrovateliek a supervízia. V r. 2020 sa opatrovatelky zúčastnili dvoch školení (nadväzn. A.1.2). Z dôvodu opatrení COVID-19 sa odborná supervízia nekonala, bola vykonaná len v rámci vedúcej referátu individuálne s 8 opatrovatelkami 2x v mesiaci júl a november.</p>
			Zapojenie seniorov do hodnotenia kvality služieb a vyjadrovania svojej subjektívnej spokojnosti ako aj svojich potrieb a očakávaní.	2021	Komb.	
			Zabezpečiť plnenie podmienok kvality v zmysle prílohy č. 2 zákona o sociálnych službách.	Od 2020	Vlastné	<p>Podľa prílohy č. 2 zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách je mesto Skalica ako poskytovateľ terénnej opatrovateľskej služby je povinné oboznamovať zamestnancov a prijímateľov sociálnej služby s postupmi, pravidlami a podmienkami kvality poskytovanej sociálnej služby.</p> <p>Plnenie týchto podmienok zabezpečuje referát OSSZB. Opatrovateľky a prijímatelia tejto služby sú s podmienkami priebežne oboznamovaní a záznam o oboznámení je súčasťou spisu prijímateľa sociálnej služby.</p> <p>Plnenie podmienok sa zabezpečuje aj vedením dokumentácie opatrovateľského procesu podľa opatrovateľského modelu Moniky Krowinkel, v ktorom ide o zabezpečenie správne vedenej dokumentácie opatrovateľského procesu, ako: denné záznamy, ročné hodnotenia, rôzne: smernice, metódy, techniky a dokumentácie.</p> <p>Podmienky kvality sú v štádiu rozpracovania nakoľko ide o široký rozsah dokumentov, smerníc a pracovných postupov, ktorých spracovanie je časovo a personálne náročné. Taktiež je potrebná spolupráca s ostatnými oddeleniami mesta.</p> <p>Pri plnení týchto podmienok bolo zistené, že je potrebné zabezpečiť na túto činnosť pracovníka, ktorý by sa mohol plneniu podmienok, spracovaní dokumentácie a jej aktualizovaní plne venovať.</p>
B.1.5	Zabezpečenie dostupnosti nízkoprahového zariadenia pre seniorov, ktorí sú neprispôsobiví alebo bez domova.	B.1.5.1	Podpora zariadenia iným subjektom.	Od 2021	Cudzie	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
B.1.1 (DS)	Vlastné	2021 – 2023	10 000,00 €	-
	Kapacita nového denného stacionára počíta so zachovaním poskytovania sociálnej služby denného stacionára Strediska Evanjelickej diakonie Skalica s kapacitou 20miest. V prípade poklesu kapacity alebo pri zániku služby bude plánovaná kapacita prehodnotená. Kapacita nového denného stacionára: do 40 miest.			
B.1.1 (OP)	Vlastné	2020 – 2023	10 000,00 € / rok / opatrovateľka	102.129,32 Eur – celkové výdavky na opatrovateľky (mzdy, odvody, pracovné odevy, stravovanie)
	Počet opatrovateľiek v domácnosti: predpokladaný počet 10. V prípade zvyšovania záujmu o domácu opatrovateľskú službu bude počet opatrovateľiek prehodnotený.			V r.2020 počet zamestnaných opatrovateľiek - 8 (počet opatrovaných pomaly stúpa -pre porovnanie v r.2019 bolo priemerne opatrovaných vrátane rozvozu obedov- 64 občanov a v r.2020 priemerne 71 občanov)

Aktivita	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
B.1.2.1	Komb. z toho vlastné	2021 - 2023	0,00 €	-
	Prepravná služba úplne absentuje, preto bude podporené jej zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby. Mesto nad zriadením neuvažuje.			
B.1.2.2	Vlastné	2021	100,00 €	-
B.1.2.3	Vlastné	2023 (jedáleň)	1 000,00 €	-
	Počíta sa s prevádzkou Štíbor – Mestské centrum sociálnych služieb n. o., Skalica bez zmeny kapacity. Jedáleň by sa musela obnoviť v priestoroch kde bola pôvodne prevádzkovaná. V predpokladanej sume sú uvedené náklady na jej sprevádzkovanie.			
B.1.2.4	Cudzie	2021 – 2023	podľa projektu	-
	Služba úplne absentuje, preto bude podporené jej zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby.			

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
B.1.3	Vlastné	Trvale	60 000,00 €	20.000,- dotačné finančné prostriedky z rozpočtu mesta (okrem fin.prostr. zo štát.rozp.)
	KPSS počíta so zachovaním poskytovania sociálnej služby Zariadenia pre seniorov JESÉNIA SKALICA s kapacitou 76 lôžok a Zariadenia pre seniorov Skalica s kapacitou 168 lôžok. V najbližšom období sa nepočíta so zmenou kapacity v týchto ZPS. Predpokladaná suma obsahuje dotáciu na základe požiadavky prevádzok.			
B.1.4	Vlastné	2020 – 2023	0,00 €	0
B.1.5	Cudzie	od 2021	podľa projektu	-
	Mesto Skalica podporí zriadenie zariadenia pre seniorov ktorí sú neprispôsobiví alebo bez domova. Takéto zariadenie úplne absentuje, pričom je indikovaná jeho potreba. Navrhovaná kapacita: do 20.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.2.1	Podpora zachovávanía zdravých stravovacích návykov.	B.2.1.1	Zachovanie podpory seniorov príspevkom na stravovanie.	Trvale	Vlastné	Príspevok na stravovanie pre seniorov sa poskytoval v zmysle VZN Mesta Skalica č.3/2012. Poskytoval sa podľa výšky dôchodku a to: do 300 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok 1,00 Eur, od 300 do 350 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok 0,76 Eur, a od 350 Eur do 400 Eur výšky dôchodku sa poskytoval príspevok vo výške 0,50 Eur. V r. 2020 bol príspevok na stravovanie poskytnutý 103 seniorom.
		B.2.1.2	Prednášky zamerané na stravovanie pri zdravotných problémoch seniorov, pokračovať v organizácii Dní zdravia.	Trvale	Komb.	V r. 2020 sa prednášky zamerané na stravovanie z dôvodu opatrení proti COVID-19 neorganizovali.
		B.2.1.3	Vytváranie podmienok pre odber stravy.	Trvale	Vlastné	Občania mesta môžu odoberať stravu z rôznych stravovacích zariadení na území mesta. V rámci poskytovania príspevku na stravovanie mestom Skalica má mesto uzatvorenú zmluvu o poskytovaní stravovania pre seniorov so 4 stravovacími zariadeniami: M. Macháčková, Gurmán, Pecorella a FNŠP Skalica. Seniorom poskytujeme sociálnu službu v jedálni formou rozvozu stravy SMM Skalica v spolupráci s opatrovatelkami MsÚ Skalica. Tento rozvoz zabezpečujeme zo stravovacích zariadení Gurmán a FNŠP Skalica.
B.2.2	Podpora činnosti Klubu dôchodcov a jeho prepojenie s formálnymi aktivitami mesta zameranými na starostlivosť o seniorov s využitím ich dobrovoľníckej angažovanosti.	B.2.2.1	Podpora celoživotného vzdelávania seniorov.	Trvale	Vlastné	Aby sa seniori počas pandemickej situácie mohli zabaviť pripravilo pre nich Školiace Stredisko Evanjelickej diakonie Bratislava pracovné listy, pomocou ktorých si seniori mohli urobiť tréning pamäte. Tieto listy boli rozdane seniorom v rámci opatrovateľskej služby, organizáciám a boli zverejnené na fcb stránke Štíbor-MCSS. Iné vzdelávania alebo prednášky neboli pre seniorov realizované z dôvodu pandemickej situácie spôsob. COVID-19 a s ňou súvisiacich opatrení.
		B.2.2.2	Zapojenie seniorov do hodnotenia kvality služieb a vyjadrovania svojej subjektívnej spokojnosti ako aj svojich potrieb a očakávaní.	od 2021	Vlastné	
B.2.3	Podpora neformálnych aktivít prispievajúcich k spoločenskému kontaktu a sebastačnosti.	B.2.3.1	Poskytovanie priestoru pre neformálne aktivity seniorov.	Trvale	Komb.	Seniorom poskytujeme zázemie v exteriéri a interiéri budovy Štíbor, v ktorom môžu vykonávať rôzne aktivity. V roku 2020 bola zrevitalizovaná časť záhrady z projektu spol. Protherm, ktorú môžu seniori využiť na odpočinok, posedenia atď.
		B.2.3.2	Zvyšovanie záujmu seniorov o dianie okolo seba a vyhľadávanie príležitostí spoločenského vyžitia.	Trvale	Komb.	V roku 2020 oddelenie kultúry organizovalo podujatia, na ktorých sa mohli seniori zúčastniť: Posedenie pri cimbale, Babinec na radnici, vernisáže výstav /2 x/, Jarmok ľudových umeleckých remesiel, vystúpenia dychových hudieb /2 x/, vystúpenia country kapiel / 3 x /, koncerty vážnej hudby / 7 x / a adventné koncerty / 3 x/. V rámci mesiaca úcty k starším každoročne organizujeme prijatie jubilantov mesta Skalica vo veku 80, 85, 90 a viac rokov. V r. 2020 nemohlo byť toto podujatie zorganizované (z dôvodu opatrení COVID-19) preto bol 153 jubilantom darček odovzdaný priamo v ich domácnostiach.

		B.2.3.3	Podpora dobrovoľníckych aktivít seniorov zameraných do svojej komunity, ale aj smerom k okoliu.	Trvale	Vlastné	Mesto podporuje seniorov zapájajúcich sa do dobrovoľníckych aktivít materiálne alebo priestorovo. Seniori sa zapájajú do rôznych aktivít, napr.: - výroba pletených a háčkových vecí (chobotničky, papučky, čiapky) pre pediatrické oddelenie FNŠP v Skalici – mesto poskytlo priestorovú aj materiálnu podporu, - dohľad na priechodoch pre chodcov počas školského roka - zamestnanie dobrovoľníčok mestom, - ďalej pomáhajú pri príprave stravy počas omší, cirkevných sviatkov, misií, atď.
--	--	---------	---	--------	---------	--

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
B.2.1	Vlastné	Trvale	6 000,00 € / ročne	9 146,00 €- vyplatené príspevky na obedy pre seniorov (uvedená predpokladaná suma vo výške 6 000 Eur, bola navrhovaná v KPSS podľa čerpania v r.2019)
B.2.2	Vlastné	2020 - 2021	1800,00 €	0
B.2.3	Vlastné	Trvale	1 000,00 € / ročne	0

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.3.1	Rozvíjanie vyhľadávacej a preventívnej činnosti mesta.	B.3.1.1	Vyčlenenie kompetentného personálu.	2021	Vlastné	
		B.3.1.2	Spracovanie postupov vyhľadávacej a preventívnej činnosti, vrátane možnosti zapojenia dobrovoľníkov z radov seniorov.	2021	Vlastné	
		B.3.1.3	Spustenie vyhľadávacej a preventívnej činnosti.	2021	Vlastné	
B.3.2	Podpora angažovaných občanov v záujme o svoje okolie (v nadväznosti na A.2 a A.3)	B.3.2.1	Vytvorenie spolupráce s neformálnymi skupinami s cieľom zapojiť ich do preventívnej a vyhľadávacej činnosti.	2021	Komb.	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
B.3.1	Vlastné	2021	viď terénny sociálny pracovník
B.3.2	Komb.	2021	viď terénny sociálny pracovník

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
B.4.1	Rekonštrukcia, modernizácia infraštruktúry a úradu .	B.4.1.1	Identifikácia priestorov, budov a prvkov s bariérami a hierarchizácia podľa miery využívania a rizík plynúcich z bariér.	2021	Vlastné	
		B.4.1.2	Spracovanie návrhov na debarierizáciu.	2021	Vlastné	
		B.4.1.3	Realizácia podľa etáp.	od 2022	Vlastné	
		B.4.1.4	Rekonštrukcia a modernizácia budovy Štíboru.	od 2022	Komb.	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
B.4.1	Vlastné	od 2021	Vid' B.1.1 + B.1.2
B.4.1	Cudzie	od 2022	podľa projektu

C. Aktivity vo vzťahu k rodinám s deťmi

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
C.1.1	Poskytnutie dostatočnej kapacity jaslí.	C.1.1.1	Podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa	Trvalo	Vlastné	Na území mesta Skalica sa nachádzajú len súkromné zariadenia starostlivosti o deti do 3 rokov veku dieťaťa. Tieto pracujú nezávisle. V r.2020 nebola realizovaná žiadna podpora takéhoto zariadenia.
C.1.2	Podpora rodín s deťmi pri nenárokovateľnej finančnej pomoci.	C.1.2.1	Poskytovanie adresnej podpory pri nenárokovateľnej pomoci.	Trvalo	Vlastné	Mesto Skalica poskytuje občanom v hmotnej núdzi v zmysle VZN Mesta Skalica č.3/2009 jednorazovú dávku v hmotnej núdzi (JDHN) a príspevok na bezplatnú materskú školu (MŠ). V r. 2020 bola jednorazová dávka v hmotnej núdzi poskytnutá 5 rodinám s deťmi. Príspevkom na bezplatnú MŠ boli podporené 4 deti zo sociálne slabých rodín.
		C.1.2.2	Vyhodnocovanie predpokladaného vývoja v požiadavkách na nenárokovateľnú pomoc a zabezpečiť zdroje v rozpočte mesta.	Každý rok	Vlastné	Predpoklad vývoja požiadaviek na nenárokovateľnú pomoc príspevok na JDHN a bezplatnú MŠ vyhodnocuje MsÚ-OSSZB a na základe toho plánuje fin. prostriedky do rozpočtu mesta na príslušný rok.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
C.1.1	Vlastné	Trvalo	nefinančná podpora	-
	KPSS počíta s podporovaním zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (detské jasle), ktoré na území mesta úplne absentuje.			
C.1.2	Vlastné	Trvalo	3 000,00 € / ročne	249,50,- Eur/rok – vyplatený príspevok na JDHN a bezplatnú MŠ pre rodiny v hmotnej núdzi

Opatrenie	Aktivita	Termín	Zdroje	Plnenie		
C.2.1	Spracovať systém práce s rodinami s ohrozenými deťmi a ich sanácie.	C.2.1.1	Identifikovať rodiny s ohrozenými deťmi.	2021	Komb.	
		C.2.1.2	Vypracovať systém ich sanácie alebo ochrany detí ak sanácia nie je možná alebo hrozí riziko z omeškania.	2021	Komb.	
		C.2.1.3	Vykonávanie opatrení sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately.	Trvalo	Komb.	Realizuje sa prostredníctvom MsÚ-OSSZB v spolupráci s ÚPSVaR Skalica. Opatrenia SPO sa v r.2020 vykonávali u 104 detí.
		C.2.1.4	Vytvoriť spoluprácu s vedením ZŠ k riešeniu rizika segregácie sociálne slabých detí.	Od 2020	Vlastné	Spoluprácu s vedením ZŠ zabezpečuje školský úrad, OSSZB a ÚPSVaR. V našich školách sú deti zo sociálne slabých rodín začleňované do tried so všetkými deťmi bez rozdielu. V r. 2020 prebiehala príprava nového VZN o určení nových školských obvodov pre základné školy na území mesta, ktoré taktiež napomáhajú k zníženiu rizika segregácie sociálne slabých rodín.
	Zamestnanie školského sociálneho pracovníka	C.2.1.5.	Vytvorenie pracovného miesta, výber a obsadenie funkcie	2021 - 2023	Vlastné	V r.2020 bolo pracovné miesto školského sociálneho pracovníka zaradené v organizačnom poriadku pod referát školskej a terénnej sociálnej práce.
C.2.2	Podpora neformálnych a formálnych aktivít občanov orientujúcich sa na pomoc rodinám s deťmi a mládežou.	C.2.2.1	Poskytovanie priestorov pre stretávanie sa občanov orientujúcich sa na rodinu s deťmi a mládežou.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto umožňuje pre tieto aktivity poskytnúť priestor v budove Štíbor. Taktiež niektoré aktivity s týmito občanmi zabezpečuje Centrum voľného času Skalica, Mestská knižnica Skalica alebo v budove Štíbor- MCSS, Kráľovská 9. Z dôvodu opatrení COVID-19 v r.2020, bolo stretávanie sa občanov obmedzené, preto neboli tieto priestory využívané.
		C.2.2.2	Poskytovanie morálnej aj mediálnej podpory.	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica sa začalo venovať prípravám a formám morálnej a mediálnej podpory a to najmä analyzovaním a vyhľadávaním organizácií na území mesta. Začiatkom r.2020 bol vytvorený súbor neziskových organizácií, rozpočtových organizácií, obchodných spoločností, organizácií s účasťou mesta a ostatných organizácií na území mesta. Na základe toho sa bude pripravovať stratégia podpory a to so zameraním na morálnu a mediálnu podporu neformálnych a formálnych aktivít občanov orientujúcich sa na pomoc rodinám s deťmi a mládežou.

		C.2.2.3	Pomoc pri organizovaní osvetových alebo vzdelávacích aktivít.	2020 - 2023	Vlastné	V r.2020 mesto poskytlo spoluprácu príp. priestory pri organizovaní: - Gypel proti rakovine - WANNADOO sports Slovakia- festival športu - Skalické leto - stretnutie primátorov a starostov obcí a MV SR v rámci prevencie kyberšikany orientovanej na mládež V rámci aktivít mesta sa taktiež organizujú: - Rozprávkový pochod - MAX Run Skalica– charitatívny beh - Beh: Skalica- Holíč- Hodonín Avšak veľa aktivít sa v r.2020 nekonalo z dôvodu pandem.opatrení COVID-19
C.2.3	Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa so zreteľom na nízkoprijímové rodiny a osamelých rodičov.	C.2.3.1	Poskytovanie podpory pre umiestňovanie detí do detských jaslí.	2020 - 2023	Vlastné	OSSZB zabezpečovalo v nízkoprijímových rodinách sociálne poradenstvo vo veci potreby navštevovania detských jaslí a MŠ ich maloletými deťmi.
		C.2.3.2	Pomoc rodinám ohrozených chudobou a ich podpora pri riešení konkrétnych problémov, najmä poradenstvom.	2020 - 2023	Vlastné	OSSZB poskytovalo týmto rodinám najmä sociálne poradenstvo, jednorazovú dávku v hmotnej núdzi, príspevok na bezplatnú MŠ, pomoc pri komunikácii s úradmi, možnosť získania rôznych štátnych dávok a ďalšiu pomoc podľa potreby rodiny.
		C.2.3.3	Sprostredkovanie pomoci pri sociálnych službách, ktoré mesto neposkytuje.	2020 - 2023	Vlastné	OSSZB poskytovalo pomoc najmä sociálnym poradenstvom a pomoci sprostredkovania komunikácie s rôznymi úradmi a zariadeniami.
		C.2.3.4	Zabezpečiť dostupnosť nájomných bytov mladým rodinám a osamelým rodičom	2020 - 2023	Vlastné	Mesto Skalica vlastní 385 nájomných bytov, ktoré vybudovalo zo štátneho fondu rozvoja a bývania. Z toho je 63 bytov určených pre sociálne slabšie skupiny obyvateľov. Všetky byty sú obsadzované formou krátkodobého alebo dlhodobého prenájmu. Ďalej poskytuje pre 5 rodín zo sociálne slabších pomerov ubytovanie v Brodskom v bytovni nižšieho štandardu (spoločné sociálne zariadenie).

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
C.2.1	Vlastné	2021	školský sociálny pracovník a Referát OSSZ	-
C 2.1.5	Vlastné	2021-2023	12 242 €/rok	-
C.2.2	Vlastné	2020 – 2023	100 000,00 €	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu
C.2.3	Vlastné	2020 – 2023	80 000,00 €	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu
	KPSS počíta so zachovaním služby na podporu zosúladovania rodinného života a pracovného života.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
C.3.1	Podpora a rozvoj centra voľného času (pre rodinu a deti) a ďalších komunitných aktivít.	C.3.1.1	Prevádzkovanie CVC.	2020 - 2023	Vlastné	CVC počas bežnej prevádzky pracuje s mamičkami a deťmi, ktoré sa stretávajú v materskom centre, v CVC funguje Klub Bonifác, ktorý je určený rodičom a deťom z rodín s nízkym socio-ekonomickým statusom a deťom, ktoré majú problémy so správaním a učením. Celá činnosť prebieha pod vedením kvalifikovaného špeciálneho pedagóga.
		C.3.1.2	Podpora aktivít zdrojmi a poskytnutie morálnej a mediálnej podpory pre ich aktivity.	2020 - 2023	Vlastné	Aktivity sa financujú z rozpočtu mesta na základe návrhu rozpočtu a finančnej podpory od iných subjektov. Všetky aktivity sú plne podporované a medializované. Mediálna podpora sa realizuje prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie.
C.3.2	Podpora záujmových aktivít pre deti a mládež.	C.3.2.1	Využívanie vhodných voľných priestorov pre deti a mládež, budovanie a udržiavanie vhodných zón.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Mesto Skalica podporuje rôzne športové a kultúrne aktivity detí a mládeže, poskytuje priestor na športoviskách, vytvára a spravuje detské ihriská-SMM, poskytujú sa priestory na vytvorenie rôznych galérií ručných prác detí. Aktivity, budovanie a udržiavanie vhodných zón, ktoré sú realizované s podporou mesta sú riešené vedením mesta a určenými oddeleniami mesta, ktoré túto podporu plánujú a plnia v rámci rozpočtu mesta. Priestor pre rôzne záujmové aktivity pre deti a mládež poskytujú aj školské zariadenia, napr. na organizovanie rôznych krúžkov, organizovanie rôznych družobných vzťahov s inými školami. Nakoľko školy majú právnu subjektivitu je táto podpora záujmových aktivít v ich kompetencii. Priestor pre tieto aktivity poskytuje aj CVC (opatrenie C.3.1).
		C.3.2.2	Podpora aktivít zdrojmi a poskytnutie morálnej a mediálnej podpory pre ich aktivity.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Aktivity, ktoré sú plánované mestom sú realizované v rámci rozpočtu mesta. Mesto podporuje aktivity napr. poskytnutím priestorov a mediálnou podporou prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie.
C.3.3	Zvyšovanie spoločenského ocenenia a citlivosti voči rodičovstvu a mladým rodičom.	C.3.3.1	Využívanie spoločenských udalostí mesta k osвете, prezentácii a oceneniu role rodičov a mladých matiek.	2020 - 2023	Vlastné	Každoročne sa organizujú stretnutia na radnici s primátorkou a vybranými matkami. Organizujú sa podujatia ako napr.: uvítanie prvého narodeného novorodenca v roku, Míľa pre mamu, Medzinárodný deň matiek
		C.3.3.2	Poskytovanie mediálneho priestoru pre ich problémy a riešenia.	Priebežne podľa potreby	Vlastné	Realizované prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia, Skalickej mestskej televízie.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
C.3.1	Vlastné	2020 – 2023	88 000,00 € / rok	76 152,67 Eur – prevádzka CVC/rok
C.3.2	Kombinované	2020 – 2023 (podľa potreby)	vlastné: 15 000,00 €	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu
C.3.3	Vlastné	2020 – 2023	5000,00 €	Čerpanie plnené v rámci schváleného rozpočtu

D. Aktivity vo vzťahu k občanom so zdravotným postihnutím.

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.1.1	Zabezpečiť adekvátnu ponuku sociálnych služieb podporujúcich mobilitu (ako B.1.3), aktivačno-rehabilitačného charakteru a poradenských služieb.	D.1.1.1	Podpora aktivačno-rehabilitačných služieb.	od 2021	Cudzie	
		D.1.1.2	Zriadenie alebo podpora zriadenia prevádzkovania Denného stacionára.	2023	Komb.	
		D.1.1.3	Podpora poskytovania služieb ADOS.	2020 - 2023	Komb.	Na území mesta Skalica poskytuje domácu ošetrovateľskú starostlivosť o klientov v domácom prostredí agentúra ADOS (agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti). Je určená hlavne pre imobilných a ťažko mobilných občanov. Dostupnosť tejto služby pre klientov je 24 hodín denne, vrátane víkendov a sviatkov. Mesto Skalica podporuje túto službu odporúčaním občanom Skalica, ktorí túto službu potrebujú.
		D.1.1.4	Poskytovanie poradenských služieb.	Trvale	Vlastné	Poradenské služby sa realizujú prostredníctvom jednotlivých referátov OSSZB a zariadení sociálnych služieb.

Aktivita	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
D.1.1.1	Cudzie	od 2021	nevyčísľuje sa	-
	Aktivačno – rehabilitačné služby úplne absentujú, preto bude podporené ich zriadenie neverejným poskytovateľom sociálnej služby.			
D.1.1.2	Kombinované	2023	podľa projektu	-
	KPSS počítá so zachovaním denného stacionára Mikádo o. z. Skalica s kapacitou 12 miest a podporuje vytvorenie domova sociálnych služieb v Mikádo o. z. s kapacitou 29 v období rokov 2020 – 2022. Zriadenie vlastného denného stacionára bude prehodnotené po rozšírení kapacít Mikádo o. z.			
D.1.1.3	Kombinované	2020 - 2023	Nefinančná podpora	-
	KPSS počítá s existenciou ADOS na území mesta a poskytovaním služieb aj pre seniorov.			
D.1.1.4	Vlastné	Trvale	Rozpočet OSSZ	0
	Interný sociálny pracovník.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.2.1	Iniciovať zariadenia podporovaného bývania.	D.2.1.1	V rámci predpokladanej výstavby nájomných bytov plánovať aj byty pre potreby občanov so zdravotným postihnutím, alebo zabezpečiť ich plánovanie u developerov.	Trvale	Komb.	Mesto Skalica vlastní 385 nájomných bytov. V prípade ak sa bude plánovať výstavba nových nájomných bytov bude požiadavka na výstavbu bytov pre občanov so zdravotným znevýhodnením do plánov zahrnutá.
D.2.2	Iniciovať chránené pracoviská alebo dielne.	D.2.2.1	Vytvárať a podporovať vytváranie vhodných pracovných miest pre občanov so ZP.	od 2022	Komb.	
		D.2.2.2	Vyčleňovať vhodné priestory pre iných zamestnávateľov na účely chránených dielní.	od 2022	Vlastné	
		D.2.2.3	Marketingová podpora produktov zriadených chránených pracovísk a dielní.	Priebežne podľa potreby	Komb.	Podporujeme predaj produktov zriadených chránených dielní pozývaním na podujatia mesta.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
D.2.1	Komb. z toho vlastné	Trvale	0,00 €	0
	Potrebný počet bytov v období: 15			
D.2.2	Komb. z toho vlastné	od 2022	5 000,00 €	-
	Potrebný počet pracovných miest v období: cca 15 Vlastné zdroje sú počítané na zriadenie chránených pracovísk mestom Skalica.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
D.3.1	Debarierizácia infraštruktúry a úradu. (ako B.4.1)	D.3.1.1	Identifikácia priestorov, budov a prvkov s bariérami a hierarchizácia podľa miery využívania a rizík plynúcich z bariér.	2021	Vlastné	
		D.3.1.2	Spracovanie návrhov na debarierizáciu.	2021	Vlastné	
		D.3.1.3	Realizácia podľa etáp.	od 2022	Vlastné	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma
D.3.1	Vlastné	2021 – 2023	podľa projektu

E. Aktivity vo vzťahu k občanom odkázaným na osobitnú pomoc.

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
E.1.1	Zabezpečenie terénneho pracovníka pre cieľovú skupinu a poskytovanie sociálneho poradenstva v súčinnosti s A.1.3.	E.1.1.1	Vyčlenenie a vyškolenie pracovníka pre terénnu prácu.	2021	Vlastné	
		E.1.1.2	Poskytovanie sociálneho poradenstva.	od 2021	Vlastné	
		E.1.1.3	Vedenie operatívnej evidencie a vyhodnocovanie potrieb cieľovej skupiny.	od 2021	Vlastné	
E.1.2	Aktuálne mapovanie občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.1.2.2	Aktualizácia a vyhodnocovanie výsledkov.	od 2021	Vlastné	
E.1.3	Vytvorenie spolupráce so subjektmi poskytujúcimi sociálne služby na uspokojovanie základných životných potrieb.	E.1.3.1	Vytvorenie základného modelu spolupracujúcich subjektov na základe výsledkov opatrenia E.1.2.	od 2021	Vlastné	
		E.1.3.2	Poskytovanie potrebných informácií o vývoji cieľovej skupiny spolupracujúcim subjektom ako aj o vlastných opatreniach.	od 2021	Komb.	
E.1.4	Vytvárať podmienky pre poskytovanie sociálnych služieb na zabezpečovanie základných životných potrieb.	E.1.4.1	Podpora prevádzky ZSS – Útulok, Nocľaháreň, Stredisko osobnej hygieny, Práčovne.	Trvale	Komb.	Mesto Skalica v roku 2020 poskytlo spoluprácu pri príprave projektu - spolupráca s oddelením stratégie, venovalo darčeky deťom, mamičkám, jednotlivcom pri rôznych príležitostiach (Mikuláš, MDŽ a pod...). Mesto poskytlo neziskovej organizácii nájom v budove na ul. Nádražná za minimálne finančné prostriedky.

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
E.1.1	Vlastné	2021 – 2023	16 300,00 € / rok	-
E.1.2	Vlastné	od 2021	súčasť E.1.1	
E.1.3	Vlastné	od 2021	súčasť E.1.1	
E.1.4	Vlastné	2020 – 2023	500,00 € / ročne	300,- Eur – darčeky deťom, mamičkám, jednotlivcom pri rôznych príležitostiach v Štíbor –MCSS n.o., Skalica
	KPSS počíta so zachovaním poskytovaných sociálnych služieb. Vlastné zdroje slúžia na pokrytie aktivít mimo dotácie MPSVR SR pre Štíbor – Mestské centrum sociálnych služieb n.o., Skalica.			

Opatrenie		Aktivita		Termín	Zdroje	Plnenie
E.2.1	Vhodná informovanosť obyvateľov o problematike občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.2.1.1	Priebežné spracovávanie vhodných informácií.	2020 – 2023	Vlastné	Informácie o problematike občanov odkázaných na osobitnú pomoc, o ktorých by mohlo mesto občanov informovať, priebežne zisťuje z rôznych zdrojov (zákony, smernice, TV, atď.) taktiež zisťuje a poskytuje rôzne informácie a kontakty na zariadenia, organizácie a inštitúcie, ktoré sa touto problematikou zaoberajú. Tieto informácie priebežne spracováva a informuje občanov v rámci sociálneho poradenstva alebo ich informuje prostredníctvom medializácie.
		E.2.1.2	Medializácia prostredníctvom médií mesta.	2020 – 2023	Vlastné	Medializácia je realizovaná prostredníctvom webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia.
E.2.2	Zvyšovanie citlivosti obyvateľov na problémy občanov odkázaných na osobitnú pomoc.	E.2.2.1	Vhodná informovanosť o problematike (E.2.1) zameraná na zvyšovanie všímanosti obyvateľov.	2020 – 2023	Vlastné	Realizuje sa prostredníctvom sociálneho poradenstva, prednášok, letákov, webu, Mobilného rozhlasu, sociálnych sietí, Skalickej televízie, Skalického pressu, Záhoráckeho rádia. (aj opatrenie E.2.1).
E.2.3	Spolupráce na riešení problémov občanov, ktorí zotrávajú v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby.	E.2.3.1	Zriadenie komunitného centra.	od 2022	Cudzie	

Opatrenie	Zdroje	Obdobie	Predpokladaná suma	Plnenie v r.2020
E.2.1	Vlastné	2020 – 2023	500,00 €	0
E.2.2	Vlastné	2020 – 2023	500,00 €	0
E.2.3	Cudzie	od 2022	Podľa projektu	-
Na území mesta nie je žiadne komunitné centrum. Vzhľadom na potrebu jeho existencie mesto Skalica zaradilo jeho zriadenie do tohto KPSS. Predpokladané zdroje: štrukturálne fondy.				

Skratky:

ADOS – agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti

CVČ – centrum voľného času

DSS – domov sociálnych služieb

FNsP – fakultná nemocnica s poliklinikou

JDHN – jednorazová dávka v hmotnej núdzi

KPSS – komunitný plán sociálnych služieb

MCSS – mestské centrum sociálnych služieb

MOM – mobilné odberové miesto

MPSVR SR – Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

MsÚ – mestský úrad

MŠ – materská škola

OPA – opatrovateľská služba

OSSZB – oddelenie sociálnej, starostlivosti a zdravotníctva

PSS – prijímateľ sociálnej služby

SMM – správa mestského majetku

SS – sociálna služba

TTSK – Trnavský samosprávny kraj

ÚPSVaR – úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

VUC TT – Vyšší územný celok Trnava

ZPS – zariadenie pre seniorov

ZSS – zariadenie sociálnych služieb

ZPMP – Združenie na pomoc s mentálnym postihnutím

ZŠ – základná škola